南京外国语学校德育工作带头人评选方案

     班主任、年级组长是实施学校德育工作的骨干力量，在推动学校德育工作有效开展，促进提升学生思想道德素质方面，发挥着十分重要的作用。为进一步加强德育队伍建设，全面提升教师的育人能力和人文素养，加快学校德育领军人物培养步伐，推动学校德育队伍素质和教育质量的全面提高，经研究，决定开展学校德育工作带头人评选工作。

一、评选对象
    德育工作能力强，积极参与德育改革，具有模范带头作用。教龄12年以上并从事德育工作8年以上（在本校从事德育工作5年以上）的在职在岗教师。

二、评选条件

拥护中国共产党的领导，热爱祖国，热爱教育事业，具有良好的职业道德。教书育人，为人师表，敬业爱生，明礼诚信；平等合作，民主公正，遵纪守法，廉洁奉献；培养学生正确的人生观和价值观。严格执行“三要八不准”规定。在教师中堪为表率，具有较强的影响力。

具备系统、扎实的德育专业知识及德育理论功底，尤其精通理想教育和班级管理体制改革的理论精髓，积极参与德育实践。熟悉德育大纲及相关德育工作条例，具有丰富的德育工作经验，形成自己的德育工作特色，在学校德育工作中发挥示范、指导作用。近5年内，分别在校、区级以上开设德育专题讲座、德育经验介绍和公开主题班队会等2次(含)以上。在德育创新过程中能较好地发挥自己的专业引领作用。

德育工作成绩显著。具有先进的德育工作理念，积极投入学校各项德育改革，工作态度严谨，德育经验丰富，德育工作效果好。近5年的德育工作评价优异：学生满意度均在90%以上，个人综合考核均在合格以上。近5年所在班级荣获省、市、校先进集体2次以上。是学校公认的德育骨干，具有榜样作用。

努力学习现代教育理论，具有较强的教科研能力和创新意识，自觉跟踪掌握德育工作改革最新动态。近五年内至少满足以下五项条件中的两项：

有个人的德育研究课题，或参与校区级(含)以上德育科研课题的研究，且取得研究成果；

撰写德育专业性论文2篇（含）以上，其中1篇须在市级及以上正式刊物独立或作为第一作者发表，或在市级及以上教育主管部门(含教育学会)委托组织或认可的论文的评比中获二等奖及以上；

正式出版过德育著作(本人撰写2万字以上)；

4）主编、参编学校德育相关文献及书籍，对学校德育工作有重大推进；

5）参加由省辖市及以上教育主管部门组织编写并正式出版的德育书籍。

5．经学校安排，有计划地指导一定数量的青年教师从事德育工作。被指导对象在思想素质、德育水平和教育能力等方面均取得显著提高，能在校、区级(含)以上范围开设德育研究课、示范课或德育讲座并获得好评，或在校、区级(含)以上主题班队课、德育创新竞赛等活动中获得较好成绩。
三、评审材料
《南京外国语学校德育工作带头人候选人报名推荐表》一式两份。

近5年来德育科研成果材料复印件（具体要求见“评选条件：)。开讲座、作经验介绍的证明或文字、音像材料（校内讲座请提供时间地点和内容提纲即可）；各类德育表彰的获奖证明、证书；发表(出版)的德育论文(论著)；发表文章的刊物或书籍(专著、教材、教参)封面、目录及论文论著、案例等材料；教科研德育课题成果或德育改革实验项目成果。

能反映指导在职青年教师过程的原始材料（聘书、被指导者的期末小结等），被指导对象在德育工作方面取得明显成绩的有关证明材料。

以上材料的复印件均需审核原件，确认复印件与原件相符无误。
四、评选程序
个人申报
符合评选条件的教师向学生处递交申请，参加评选。
学生处初评
学生处在个人申报的基础上，对照评选条件，通过材料评审、德育实绩考核等环节，对申请人实施初评，提出候选人建议名单。在年级范围内进行满意度无计名投票或用其他方式进行民意测评。
学校评审组复评
     

学校评审组对学生处确定的候选人进行复评并公示。

     

评审项目：

         1)申报材料审核及德育实绩考核；除审核候选人必备的申报条件外，着重考核候选人的德育实绩。

     

2)论文、论著材料评审。

校长办公会审批
 综合个人申请、学生处初评、校评审组评审的情况，校长办公会集体审批，确定学校德育工作带头人名单。

五、待遇与考核
     1、经评选通过的教师，学校授予其“南京外国语学校德育工作带头人”荣誉称号，并发放相关奖励。

     2、获得德育工作带头人荣誉称号的教师，在我校德育工作及各项改革中要积极发挥示范带头、专业引领作用，在以下三个方面协助学生处的工作：

     ①经学校安排，有计划地指导青年教师；

     ②对学校的德育专业性论文进行评比点评；

     ③主持或作为骨干教师参与一个德育课题的研究工作；


3、学生处每学年对德育工作带头人进行考核，达到要求者保持其荣誉称号。
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